

开栏的话

为更好地贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神,更好地克服解决推动高质量发展面临的困难和问题,更好地加强改进干部队伍思想和作风建设,自治区党委决定开展“思想再解放、笃行新发展理念、推动高质量发展大学习大讨论”活动,本报即日起开设“牢记习近平总书记嘱托——坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子·大学习大讨论”专栏,刊发全区各地开展大学习大讨论活动的进展情况和成效成果,把学习讨论的成果、解放思想成果、调查研究成果,转化为推动高质量发展的工作思路、政策措施和实践成果,切实把思想认识提升上去,把干劲斗志激发出来,为奋力开创内蒙古高质量发展新局面凝聚力量。

呼和浩特市:推动新发展理念形成生动实践

“思想再解放、笃行新发展理念,推动高质量发展大学习大讨论”动员部署会,是在我区发展跨越关口和调整转型的大背景下召开的,呼和浩特市各级各部门干部认为,会议具有很强的现实针对性,要以思想“破冰”推动高质量发展“突围”,准确把握生态优先、绿色发展的导向,推动新发展理念在首府形成生动实践。

呼和浩特市发改委及时传达会议精神,各级党员干部反响强烈。大家表示,作为首府城市,更应“敢”立潮头,努力践行习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神。呼和浩特市发改委副主任、新闻发言人王杰说:“全市发改委系

统将充分发挥‘项目部、参谋部’作用,牢牢把握‘生态优先、绿色发展’实质,深学力行,大力抓好绿色生态项目的实施,加大利于绿色生态发展政策措施的制定和施行力度,促进其早见成效,助推全市经济社会高质量发展。”

呼和浩特市委政研室、改革办副主任杨士君说:“自治区党委决定在县处级以上领导班子和领导干部中开展‘思想再解放、笃行新发展理念、推动高质量发展大学习大讨论’,很及时很必要。从呼和浩特市全面深化改革实际出发,站在全区乃至全国践行新发展理念推动高质量发展的高度来审视,应该把握三个着力点:一是真正做到

生态优先、绿色发展,牢固树立抓紧抓好生态文明体制改革,就是抓住了经济高质量发展的魂的理念不动摇;二是坚决贯彻落实好生态文明建设各项决策部署,积极调整产业结构,上项目、扩投资必须重点围绕绿色环保进行,逐步退出有损生态环境的企业;三是深化干部和人才队伍建设的改革,没有这个硬措施,一切好的思路举措乃至政策,都难以贯彻落实到位、见到实效。”

“这次思想再解放、笃行新发展理念,推动高质量发展大学习大讨论,既是一次自我审视、查找不足、实现提升的大好机会,更是一次发散思维、抢抓机遇、加快高质

量发展步伐的重要契机,我们决心进一步解放思想、更新理念,提高自我素质,为我旗各项事业高质量发展做出自己的努力。”土左旗委宣传部门的干部在动员部署会后表示。

土左旗委书记成红亮说:“土左旗将把‘思想再解放’作为加快发展的头号工程,通过开展学习研讨、专家讲座、干部轮训、学习考察等专题活动,建立微信学习平台、发展实践平台,推动形成‘4+2’理论与实践互动模式,树典型,立标杆,推动形成一批高质量发展实践成果,努力开创土左旗高质量发展新局面。”

《内蒙古日报》记者 郑学良

包头市:多途径分阶段全力做好宣传工作

5月6日上午,包头市委召开全委会,要求全市上下把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,并向会议提交了包头市委贯彻落实习近平总书记重要讲话精神《实施意见》(讨论稿)。《实施意见》(讨论稿)共分7部分41个方面,从提高政治站位、强化学习宣传、推动思想解放3个方面明确了学习宣传贯彻的具体要求。

包头市制定印发了《关于开展生态环境保护专题宣讲活动的通知》,组建包头市生态环境保护宣讲团和“草原学习轻骑兵”宣

讲小分队,将习近平生态文明思想的内容录制成3—5分钟的音频,在农村牧区的“大喇叭学习讲堂”播放。利用“包头微学习”“包头讲吧”“包头理论圈”等新媒体平台开展“美丽包头 我是行动者”全民知识竞赛和“闯关答题”每日知识测试,开展“环保法 我学习我传播”网络接力活动,编辑制作“一点就讲”理论微视有关习近平生态文明思想的内容10期,制作推出“习近平给咱内蒙古的‘锦囊妙计’”之习近平生态文明思想专题手绘动漫3期,制作推出“两会宣讲进行时”H5系

列作品之《习近平在内蒙古代表团的讲话“金句”》等作品,策划推出“总书记为内蒙古勾画的生态蓝图”“实景VR带你领略包头的绿水青山”等新媒体作品,利用各种途径分阶段在各个层面上全力做好大学习大讨论宣传工作。

“自治区党委召开的‘思想再解放、笃行新发展理念、推动高质量发展大学习大讨论’动员部署会十分必要、十分及时,在全区范围内开展此项工作不仅是深入践行‘四个意识’的创新之举、务实之举、及时之举,更是切实推动高质量发展的战略

之策、精准之策、破题之策。”包头广播电视台党组书记、台长李亚军表示,要学深悟透、保持定力,发挥主流媒体压舱石、稳定器作用。着力在全社会营造注重生态优先、绿色发展的氛围和舆论环境。要全面推进生态文明宣传,用实际行动为生态文明建设、高质量发展鼓与呼。要加强宣传队伍建设,在提升节目质量和打造精品上下功夫,着力发挥舆论引导力、提升传媒影响力,以实际行动推动生态文明与高质量发展理念入脑入心。

《内蒙古日报》记者 宋阿勇



杨永跃和她的“最小驻村队员”

母爱无疆,大爱无私。今年31岁的突泉县宝石镇宝范村驻村工作队队长杨永跃,用实际行动赋予了这句话新的含义。

一大早,突泉县宝石镇宝范村驻村工作队队长杨永跃便将儿子乐乐送到宝范村幼儿园。今天的乐乐和往常一样舍不得妈妈离开,但还是听话地跟着老师走进了教室。解除后顾之忧后,杨永跃全身心投入到工作中。

“乐乐是2018年下半年来到园里的,一开始不适应,现在和小朋友们玩的都挺好的。乐乐的妈妈有时忙得没时间来接他,放学我就直接把他送村上去了。”宝范村幼儿园老师齐晓娜说。

2018年9月,杨永跃接受组织安排,挑起宝范村扶贫工作的

重担。刚到宝范村驻村时,儿子乐乐才两岁多,宝范村距突泉县城83公里,因为山路弯道较多,车程需一个半小时,来回跑非常不方便。

一边是年幼爱子,一边是扶贫重任,如何才能两者兼顾?面对难题,杨永跃毅然选择将乐乐送到宝范村幼儿园接受教育,吃住在村,以村为家,将更多精力投入到扶贫一线,她的儿子乐乐也被村民们亲切地称为“宝石镇最小驻村队员”。

对于抱着娃下乡扶贫,杨永跃说:“当时宝范村扶贫任务挺紧,我儿子又太小,两边来回跑也不现实,最终决定带着儿子一起到宝范村。习总书记也说过,幸福生活是奋斗出来的,如果我儿子跟着我在基层能培养出艰苦奋斗、

自力更生的精神,我觉得这对他是好事。”

在杨永跃看来扶贫不能单靠政策,还要激发百姓的内生动力,提高贫困群众主动脱贫积极性。为此,2018年底,杨永跃协调多家单位共同举办了一场以“脱贫光荣、奋斗幸福”为主题的文艺联欢会。通过扶贫干部、村干部、村民共同表演,宣讲扶贫政策、展示亮点工作、树立脱贫典型,进一步丰富贫困群众精神文化生活,改变等靠要思想。

自驻村以来,杨永跃就将百姓需求放在心中,按照中央“五个一批”精准扶贫总体要求,坚持产业先行、多措并举的方针,着力拓宽全村脱贫致富路子。她详细了解村情村貌,积极谋划脱贫致富方

案,寻找脱贫致富对策,多元发展产业,对66户135人建档立卡贫困户逐户逐人进行分析,因人因户施策进行“菜单式”产业扶贫。

“咱宝范村2018年整村出列脱贫了,下一步,我们打算继续加大牛马驴的养殖总量,不断把产业做大做强,让村民都能过上小康生活。”杨永跃信心满满地说。

自扶贫攻坚工作开展以来,在突泉县扶贫攻坚一线,闪耀着越来越多的“新星”,他们把群众当作亲人,俯下身子真扶贫,用自己的行动奉献着青春,燃烧着热情,在扶贫攻坚中绽放着光芒,成为无数扶贫干部的榜样,更成为全县脱贫工作中最绚丽的一抹色彩。

《内蒙古日报》记者 胡日查 高敏娜 实习生 赵慧芳

